

Ministerstvo vnitra hodnotí uplynulý rok. Počátek války na Ukrajině, počet běženců, podporu vnitřní bezpečnosti a další události

ET epochtimes.cz/2023/01/04/cr-ministerstvo-vnitra-hodnoti-uplynuly-rok-s-pocatkem-valky-na-ukrajine-s-poctem-bezencu-s-podporou-vnitri-bezpecnosti-a-dalsimi-udalostmi

Zdenka Danková

4. ledna 2023



Ministerstvo vnitra rekapituluje rok 2022 – jak řešilo a koordinovalo oblast vnitřní bezpečnosti, kdy do EU uprchlo několik milionů ukrajinských uprchlíků – především žen a dětí. Řešilo i nelegální migraci. V neposlední řadě také české předsednictví EU a rozvoj elektronizace státní správy.

MV v této souvislosti dokázalo pomoci přibližně půl milionu ukrajinských uprchlíků, což je na přepočít obyvatel nejvíce z celé EU. Ti díky zřízení krajských asistenčních center pomoci ve všech krajích získali rychle oficiální statut, ubytování i další základní pomoc. Situaci zvládlo MV díky skvělé spolupráci složek IZS, krajů, regionů i dobrovolníků z řad občanů. Součástí pomoci MV byla i zdravotní a humanitární podpora obětí války v Česku i přímo na Ukrajině.



Otec s dítětem drží ukrajinskou a českou vlajku během protiválečného protestu na Václavském náměstí v Praze, 30. října 2022. (Foto: MICHAL ČÍŽEK / AFP via Getty Images)

Téma podpory Ukrajině bylo zásadní i během českého předsednictví EU, které ČR převzalo 1. července. Mezi dalšími prioritami MV byl také boj proti sexuálnímu zneužívání dětí.

„Letos jsme Evropě ukázali, že jsme spolehlivým členem EU. Ať už šlo o zvládnutí dopadů ruské agrese na Ukrajinu, nebo o výzvy plynoucí z předsednictví EU, nikdo nemůže pochybovat o tom, že Česko i jeho občané jsou důležitou součástí Unie,“ hodnotí ministr vnitra Vít Rakušan.

Miroslav Kalousek na svém profilu tweetuje: „Naši předkové byli zvyklí, že v dobrých časech se jim daří lépe, ve špatných hůře. My jsme si po WW II. zvykli, že životní úroveň musí neustále stoupat bez ohledu na objektivní okolnosti. Nemusí, ba ani nemůže. A je sebevražedné chtít na dluh zařídit opak.“

eGovernment, volby a další téma

MV také vloni prosadilo, aby zřízení datové schránky zůstalo pro běžné občany dobrovolné. Od roku 2023 tak stát začne nově ze zákona zřizovat datovku jen subjektům vedeným v registru osob.

To znamená nárůst 260 tisíc uživatelů, kteří od letošního roku mohou v Portálu občana např. nově založit i podepsat petici online nebo třeba požádat o voličský průkaz. Dále rostl počet datových schránek, které si lidé zřizovali dobrovolně, kvituje MV, odbor komunikace.

Bezpečnostní sbory si zaslouží...

Zatímco rok 2021 přinesl jako hlavní zásah bezpečnostních složek tornádo na Moravě, ústředním zásahem roku 2022 byl pro hasiče i policisty požár ve Hřensku. Za likvidaci největšího lesního požáru v historii Česka prosadilo MV pro policisty a hasiče mimořádné prostředky ve výši 225 mil. Kč.

Na konci roku se MV podařilo prosadit zvýšení tarifní části platů příslušníků bezpečnostních sborů o 10 %, u nástupních příjmů o 17 %.

Od konce září zase kontroly policistů na státních hranicích se Slovenskem výrazně pomohly snížit do té doby rostoucí počty nelegálních migrantů přicházejících západobalkánskou trasou i aktivity organizovaných skupin převaděčů, dodala Klára Dlubalová z odboru komunikace.

Ministři zahraničních věcí zemí Slavkovského formátu jednali ve Vídni

Ministři zahraničních věcí zemí Slavkovského formátu (S3) a Indie jednali 2. ledna 2023 ve Vídni o aktuálních zahraničněpolitických tématech – především o ruské agresi na Ukrajině, jejím globálnímu dopadu a vývoji v Indo-Pacifiku, informuje ministerstvo zahraničních věcí.

„Shodli jsme se, že Indo-Pacifik je v současné době jedním z klíčových geopolitických hráčů. V rámci českého předsednictví v Radě EU jsme usilovali o to, aby EU i Česko byly v tomto regionu viditelnější. To je ostatně i záměr strategie ČR k Indo-Pacifiku, kterou schválila česká vláda,“ řekl český ministr zahraničí Jan Lipavský. V tomto formátu jednali ministři 2. ledna poprvé.

„Indie se nabízí jako významný partner pro obchodní spolupráci. Chceme proto budovat naše vzájemné vztahy. Věřím, že tento rok povedu do Indie delegaci, která se bude věnovat nejen posílení obchodní spolupráce, ale také vědě, výzkumu a inovacím,“ dodal ministr Lipavský, který o těchto otázkách jednal se svým indickým protějškem Jaishankarem také v červnu 2022 během jeho oficiální návštěvy Česka.

Česká diplomacie nemá být pánský klub



Ministr zahraničí Jan Lipavský hovoří s novináři při příjezdu na zasedání ministrů zahraničí NATO 29. listopadu 2022 v rumunské Bukurešti, ilustr. foto. (Foto: ANDREI PUNGOVSCHI / AFP via Getty Images)

„Nový rok do státní správy promítl novelu služebního zákona. V té souvislosti má Ministerstvo zahraničních věcí nové tváře ve svém vedení. Ministr Lipavský pověřil paní Veroniku Kuchyňovou Šmigolovou řízením sekce mimoevropských zemí, ekonomické a rozvojové spolupráce, paní Moniku Machovou řízením sekce ekonomicko-provozní a paní Blanku Fajkusovou řízením nové sekce informačních a komunikačních technologií,“ oznámilo MZV.

„Jsem rád, že se nám na ministerstvu daří obsazovat vedoucí místa ženami. Česká diplomacie nemá být pánský klub. Věřím, že ve vedoucích pozicích uvidíme stále více žen a prolomíme tak dosavadní zkostnatělost české státní správy,“ uvedl Lipavský.

ČR



České předsednictví v Radě EU skončilo, převzali ho Švédové

Půlroční české předsednictví v Radě Evropské unie koncem roku skončilo, dnešním dnem ho převzalo Švédsko. Podle premiéra Petra Fialy ho Česká republika jako celek zvládla a ve vyjádření pro ČTK uvedl, že předsednictví pomohlo prosazovat zájmy českých občanů.

ČR



V Bruselu proběhlo jednání o energetické bezpečnosti a o podpoře Ukrajiny. Na jednání EHP byl přítomen i náš ministr Lipavský.

Válka na Ukrajině a energetická bezpečnost se v poslední dvě době staly nejdůležitější věcí diplomacie ve střední Evropě. Český ministr zahraničí Jan Lipavský jednal v Bruselu 23. listopadu na 55. zasedání Rady Evropského hospodářského prostoru o Ukrajině a energetické bezpečnosti v Evropě.

Svět



Amnesty International: Podezřelé transfery ukrajinských dětí do Ruska „ohrožují budoucnost nové generace“

Poté, co ukrajinští civilisté opustí svůj domov, musejí projít hrubou detekční prověrkou nazvanou „filtrace“. Lidé jsou vyslýcháni a donuceni podstoupit osobní prohlídku. Byly zaznamenány případy, kdy jsou ukrajinské děti násilně odtrhovány od svých rodin. Vláda prezidenta Volodymyra Zelenskyho ustavila Radu pro ochranu a bezpečnost dětí kvůli podezřelým transferům dětí z Ukrajiny do Ruska.



Peking vyhrožuje „protiopatřeními“ poté, co země po celém světě přijaly omezení pro cestující z Číny.



Vědci WHO vyzývají Čínu, aby zveřejnila skutečná čísla úmrtí na covid-19



Stavění hradu – krátký příběh o výchově dětí



Bezpečnostní mezera v reproduktorech Google Home umožňovala odposlech



Zakladatel zkrachovalé FTX na prvním slyšení prohlásil, že je „nevinen“.
Soudní proces začne v říjnu



Hvězda sociálních médií Cameron Hamilton byl „ohromen“ vystoupením
Shen Yun



Lékaři radí: 3 běžné příznaky dlouhého covidu a jak je léčit

Premium



Přechází Světové ekonomické fórum před konferencí v Davosu z Twitteru na čínská sociální média?



Spojené království oznamuje covidová omezení na přelety z Číny.



Odmítnutí EU zavést omezení v souvislosti s nárůstem covidu v Číně je „obrovský hazard“, říká expert

Kultura



Stavění hradu – krátký příběh o výchově dětí

Svět



Bezpečnostní mezera v reproduktorech Google Home umožňovala odposlech

Svět



Britové chtějí letos uskutečnit první ekologický přelet Atlantiku. Poletí na použitý odpadní olej

Rozhovory



Pokud někdo přizná své chyby, určitě ho to nectí, ale na lidi to působí ozdravným způsobem, říká biskup V. Malý

Svět

Premium



Studie: Míra úmrtnosti na covid byla u věkové skupiny 0–19 let pouze 0,0003 %

Zajímavosti



Jediná devaterčata na světě po 19 měsících odjela z nemocnice konečně domů

Shen Yun



Hvězda sociálních médií Cameron Hamilton byl „ohromen“ vystoupením Shen Yun

Zdraví



Lékaři radí: 3 běžné příznaky dlouhého covidu a jak je léčit

Shen Yun



„Svět to potřebuje vidět,“ říká kongresman po návštěvě představení Shen Yun

Zdraví



Zůstaňte fit i v zimním tmavém období. Pohyb je finančně dostupný.
